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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
DO DIA PRIMEIRO DE JULHO DE DOIS MIL E 
VINTE, ÀS QUATORZE HORAS, POR MEIO 
VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO CESAR DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-
PRESIDENTE, PROFESSOR RONEY PIGNATON 
DA SILVA, E DOS SENHORES CONSELHEIROS 
DOCENTES ADRIANA ILHA DA SILVA, ANA 
CLÁUDIA HEBLING MEIRA, CARLOS MINORU 
NASCIMENTO YOSHIOKA, DONATO OLIVEIRA, 
ÉDER CARLOS MOREIRA, MARCELO LIMA, 
JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS, LILIANA APARECIDA PIMENTA DE 
BARROS, LORENZO AUGUSTO RUSCHI E 
LUCHI, MABEL GONÇALVES ALMEIDA, MYRIAM 
SALOMÃO, RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, 
RENATO RIBEIRO SIMAN, ROBSON COSTA DE 
SOUSA, LUIZ ANTONIO SAADE, SAULO ALMEIDA 
MORELLATO, VALÉRIA ALVES DA SILVA, 
VINICIUS CÂNDIDO MOTA, UEBERSON RIBEIRO 
ALMEIDA, WILSON DENADAI; DOS PRÓ-
REITOERES ATHELSON STEFANON 
BITTENCOURT (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE EXTENSÃO, RENATO RODRIGUES 
NETO), CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 
VALDEMAR LACERDA JUNIOR; DOS TÉCNICOS-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO GUSTAVO 
TEIXEIRA CARDOSO E FILIPE SIQUEIRA 
FERMINO; E DOS DISCENTES DANIEL BARROS 
BERMUDES, DIEGO ALVES SEPULCHRO, 
FABIANO DUARTE VALENTE, IAN GUIMARÃES 
DE ARAÚJO E MARCOS BATISTA ARAUJO 
HERKENHOFF. AUSENTE O CONSELHEIRO 
HUGO AUGUSTO PINTO. ESTIVERAM 
PRESENTES, AINDA, SEM DIREITO A VOTO, OS 
CONSELHEIROS PEDRO ALVES BEZERRA 

MORAIS, MARCELO OTONE AGUIAR (SUPLENTE 
DA CONSELHEIRA VALÉRIA ALVES DA SILVA), 
JORGE LUIZ DOS SANTOS JUNIOR (SUPLENTE 
DO CONSELHEIRO LORENZO AUGUSTO 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

.28. 
 

RUSCHI E LUCHI) E CÉSAR CONTE GUIMARÃES 
FILHO. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, 
informando inicialmente que, após a homologação dos novos representantes, 
estes passariam a ter direito a voto e os representantes com mandato findo 
participariam da sessão como convidados. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: não 
houve. 02. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: o Senhor Presidente, com a palavra, 
solicitou a inclusão do DOCUMENTO AVULSO Nº 028385/2020-42 – CENTRO 
DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS – CEFD – Homologação dos nomes 
dos representantes do CEFD neste Conselho; o Senhor Presidente da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão dos 
seguintes processos: PROCESSO DIGITALIZADO Nº 015405/2017-10 – BRAZ 
CAMPOS NICOLE – Recurso/ desligamento; 019157/2017-86 – MONIQUE 
CORREA VALPASSOS MOTTA – Recurso/desligamento. EXCLUSÃO: não 
houve. INVERSÃO DE PAUTA: o Senhor Presidente, com a palavra, propôs que 
o Processo nº 028385/2020-42 se tornasse o ponto 03.03 da pauta. Em 
discussão, em votação, todos os pedidos de inclusão e inversão de pauta foram 
aprovados por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. DOCUMENTO 
AVULSO Nº 025858/2020-50 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS – CCAE – Homologação dos nomes dos docentes Robson 
Costa de Sousa e Ana Cláudia Hebling Meira, como titulares, e Djeison Cesar 
Batista e Cesar Conte Guimarães Filho, como suplentes, respectivamente, para 
representarem o CCAE neste Conselho, a partir do dia 5/7/2020. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Decisão nº 026/2020 do Conselho 
Departamental do CCAE, que aprovou os nomes dos citados docentes. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.02. DOCUMENTO 
AVULSO Nº 025864/2020-15 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS 
E DA SAÚDE – CCENS – Homologação dos nomes dos docentes Valéria Alves 
da Silva e Éder Carlos Moreira, como titulares, e Marcelo Otone Aguiar e Maria 
Aparecida de Carvalho, como suplentes, respectivamente, para representarem 
o CCENS neste Conselho, a partir do dia 5/7/2020. O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura do extrato de ata do Conselho Departamental do CCENS 
que aprovou os nomes dos citados docentes. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.03. DOCUMENTO AVULSO Nº 025843/2020-
91 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS – CCHN – 
Homologação da prorrogação do mandato dos docentes Donato Oliveira e 
Rafael da Silveira Gomes, representantes do CCHN no Cepe, por mais 60 
(sessenta) dias, a partir do dia 5/7/2020. O Senhor Presidente, com a palavra, 
fez a leitura do extrato de ata do Conselho Departamental do CCHN que 
prorrogou por 60 (sessenta) dias o mandato dos atuais representantes. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.04. 
DOCUMENTO AVULSO Nº 028385/2020-42 – CENTRO DE EDUCAÇÃO 
FÍSICA E DESPORTOS – CEFD – Homologação dos nomes dos docentes José 
Luiz dos Anjos e Ueberson Ribeiro Almeida, como titulares, e Ligia Ribeiro e 
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Silva Gomes e Edson Castardeli, como suplentes, respectivamente, para 
representarem o CEFD neste Conselho.  O Senhor Presidente, com a palavra, 
fez a leitura da Portaria nº 17, de 29 de junho de 2020, que aprovou os nomes 
dos representantes docentes. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 03.05. PROCESSO DIGITAL Nº 019394/2019-17 – PRÓ-
REITORIA DE GRADUAÇÃO – PROGRAD – Homologação do Projeto 
Pedagógico do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, turno integral, 
versão 2019, aprovado pela Câmara Central de Graduação desta Universidade. 
O Senhor Presidente, com a palavra, pôs em votação o PPC aprovado pela 
Câmara Central de Graduação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS 
MIL E VINTE. 03.06. PROCESSO DIGITAL Nº 025781/2020-18 – PRÓ-
REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – PRPPG – Proposta de 
Resolução que visa regulamentar as atividades de Pós-Graduação durante a 
pandemia. O relator, Conselheiro Vinicius Cândido Mota, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, 
favoráveis à aprovação da referida proposta. Após alguns esclarecimentos, 
passou-se à discussão da matéria. Em discussão, os Conselheiros Valdemar 
Lacerda Júnior e Filipe Siqueira Fermino, com a palavra, pediram vista do 
processo, com prazo excepcional até a consolidação do Grupo de Trabalho. 
COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a sessão às 17 horas.  Do que era para tratar, eu, 
Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
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